
Руберойд на дах Судзейкіна не змантуеш, а Ондулин DiY – без праблем

Дах Судейкина вылучаецца сваёй арыгінальнасцю: яна складаецца з васьмі трохкутных пахілаў, з якіх палова складае
шатровую частка, а астатнія размешчаны па кутах хаты і накіраваны вяршынямі ўніз. Аднак знешняя прывабнасць не
адзінае годнасць гэтай канструкцыі. Матэрыялаў для даху даху Судзейкіна патрабуецца менш, чым для іншых
скатных дахаў, але карысная (жылая) плошча мансарды пры гэтым максімальная.

У сваім альбоме архітэктар Судзейкін прыводзіць параўнальныя дадзеныя для розных дахаў дома памерам у плане
10х10 аршын:

Канструкцыя даху Плошча даху, у кв. сажнях Карысная плошча падлогі ў кв. сажнях

Дах Судзейкіна 18,50 9,80

Двухсхільны дах 21,29 4,07

Мансарды дах 23,52 5,95

Шатровы дах 21,30 1,69

Шчыпцовая (шматфронтанная) дах 19,13 6,46
Перавагі даху Судзейкіна пацвярджаюць і калькуляцыі кошту дахавых работ, складзеныя для пакрыцця з дахавага
жалеза, але сучасныя матэрыялы дазваляюць зрабіць гэтую канструкцыю яшчэ больш прывабнай.

Аднак не ўсе Дахавыя матэрыялы падыходзяць для даху Судзейкіна. Так напрыклад, крыць гэты дах руберойдам
немэтазгодна: нягледзячы на невысокі кошт дахавага матэрыялу пакрыццё аказваецца дарагім, а Дахавыя працы
вельмі працаёмкімі. Дах Ондулин DiY, наадварот, аптымальная ва ўсіх адносінах: эканамічная, трывалая і
даўгавечная.

Мантаж ондулина можна выканаць самастойна, і гэта павышае прывабнасць дахавага матэрыялу. Каб пераканацца ў
гэтым, дастаткова параўнаць асноўныя патрабаванні да мантажу ондулина і руберойда.

Прылада падставы, на якое ўкладваецца дахавае пакрыццё, залежыць ад тыпу выкарыстоўванага дахавага
матэрыялу:

1. Лачанне пад Ондулин DiY мантуецца з брусаў або обрезной дошкі аднолькавага перасеку. Краты
ўсталёўваюцца з крокам 0,45 м або 0,61 м, таму канструкцыя атрымліваецца лёгкай. Так як пахілы даху
Судзейкіна маюць вялікія куты нахілу, суцэльная лачанне пад ондулин не разглядаецца.

2. Лачанне для даху з руберойда складаецца з двух пластоў-працоўнага, насцілалі з крокам 50 мм, і суцэльнага
ахоўнага. Дошкі ахоўнага пласта прамакаюцца адмысловым складам (напрыклад, крэазотам), або
пакрываюцца масцікай на аснове бітуму. Рэбры і карнізы даху дадаткова ўмацоўваюцца палосамі дахавага
жалеза.

Падстава пад руберойд атрымліваецца складаным і цяжкім, патрабуе ўзмацнення кроквеннай сістэмы і падаражае
канструкцыю ў цэлым.

Мантаж ондулина таксама значна прасцей:

1. Дах Ондулин DiY мантуецца як на звычайных двухсхільным дахах-гарызантальнымі радамі, вразбежку, пры гэтым
дахавы матэрыял практычна не мае адходаў.



2. Спосаб мантажу руберойда на дах Судзейкіна залежыць ад кута нахілу пахілаў:

на шатровую частка (кут нахілу менш за 40 градусаў) падкладачных і дахавы руберойд насцілаецца
гарызантальнымі палосамі;
на ніжнія вальмы (кут нахілу больш за 40 градусаў) падкладачных матэрыял насцілаецца гарызантальнымі
палосамі, а дахавы – вертыкальнымі.

Такі спосаб мантажу дазваляе паменшыць сцяканне бітумнай клебемассы пры награванні даху сонечнымі прамянямі,
але павялічвае расход дахавага матэрыялу.

3. Удзельная вага дахавых пакрыццяў:

дах Ондулин DiY паток 4,3 кг/кв. м;
пастаянная чатырохслаёвы дах з руберойда, 6,9 кг / кв. м.

Мантаж ондулина можна выканаць без прыцягнення дапаможных работнікаў. Для кладкі руберойда неабходна 2-3
чалавека.

Улічваючы пералічаныя фактары, руберойд ў якасці пастаяннага дахавага пакрыцця на дахах Судзейкіна не
выкарыстоўваецца.
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